

“校园妈妈”风雨无阻 守护学生安全整六年

她是一名母亲，也是一名辅警。她叫王月琴，2011年加入井陘县公安交警大队，无论刮风还是下雨，在井陘第一小学的上下学时间，你都会看到这个身影准时出现在小学门口，守护着学生的出入安全。她也被家长亲切地称为“校园妈妈”。

本报记者 任利 通讯员 郭俊岭 樊建新 文/图

1 成为辅警 六年守护学生安全

辅警也是警。交通辅警更是公安交通管理队伍中不可或缺的重要力量，他们在辅警岗位上默默付出无私奉献，他们是斩断交通违法行为的一把利剑，他们更是路面街头靓丽的风景。日复一日，平常的工作却不平凡，涌动的暖流温暖着每一名路人……

井陘县的王月琴便是一名普通的辅警。2011年省市交管局发布关于开展“千警百校——护卫天使行动”的通知。同年3月，井陘交警组建了女子警队护学岗。坚持突出对学生“特别呵护”，“过街优先”，并协助做好校园周边高峰时段交通疏导及学生安全防护，积极开展交通安全宣传，倡导文明出行。今年45岁的王月琴于便在那一年通过严格的审核，光荣地加入到了“护卫天使岗”的行列中。

从此以后，她像一名“战士”一样每天准时伫立在井陘第一小学的校门口，这一站就是6年多，风雨无阻。



2 耐心劝导 只为校门口畅通安全

11月20日清晨，初冬的风带着凛冽的寒气，熙攘的井陘县第一小学门前，一位头戴白色警帽身着反光背心的女警一手拉着小点的孩子，一手伸开指挥车辆注意避让，喊着孩子们：不要拥挤，排队通过。她就是王月琴，每天早中晚都是她最忙的工作时间。

11点20分，距离中午放学还有半个小时，王月琴再次早早来到校门口，忙碌起来。王月琴说，学校门口的育才街路窄人多，高峰期交通压力大，为了孩子们安全顺畅，她早点出来疏通一下，防止车辆乱停放造成拥堵，为放学时段的交通安全做个铺垫。平日工作中经常会遇到有些开车的家长不好说话，王月琴就耐心沟通，一遍一遍地做着解释，希望家长们能换位思考。久而久之，很多家长都与王大姐成了熟人、老朋友，在接送孩子时跟她热情地打着招呼。

不过，并非所有人都好说话，有的人就算王月琴苦口婆心说多少次，也会被嘲笑为“多管闲事”。这个时候，王月琴总是报以微笑，继续做她的劝导工作。工资不高，还得罪人，家人常常劝她别干了，她就指着自己的警服告诉家人，因为她喜欢这个职业，这身警服给她她动力。



王月琴的儿子在一旁看着妈妈工作

3 被家长亲切称为 “校园妈妈”

王月琴12岁的儿子在这所小学读六年级，每当儿子走出校门，看到妈妈都会催促王月琴赶快带他回家，但总会等到一句：等其他小朋友都回家后，咱们再走。懂事的儿子，这个时候就站到马路一边静静地看着妈妈，乖乖地等候着。

这一天，当孩子们都走得差不多了，细心的王大姐忽然发现，校门口还有一个孩子在徘徊，上前仔细打听才知道孩子家长很忙，平时放学后都去小餐桌，考虑到孩子的安全，王大姐立即与孩子家长进行电话核实。这时，孩子支支吾吾说老师要求复印资料。为防止意外，王大姐带着孩子到学校附近的文印店帮助打印了试题，还帮忙付了款，将孩子送走。

12点30分，街头从熙攘恢复到平静，孩子们都顺利离校回家，学校门口恢复了畅通交通。王月琴才到路边拉起儿子的手，母子俩一起往家走去……

坚持把细微繁琐的工作做长久，就是成就。朋友圈里常常有家长感动于王月琴的辛勤付出，说见到她在，就放心、就踏实。家长们也亲切地称呼她：校园妈妈。王月琴常常笑着说：我只是一名辅警，安全保护好每个孩子，是我的工作，也是我的职责。

三县新增 电子监控设备

本报讯(记者刘涛)为进一步规范道路交通秩序、治理交通违法行为，遏制交通事故发生。井陘县、无极县、平山县根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《道路交通安全法实施条例》及《道路交通安全法》、《道路交通安全法》及相关规范要求，新增一批电子监控设备具体如下：

井陘县

- 一、测速设备2处，限速60公里
 - 1.202省道56KM+500KM处(东南正村口)
 - 2.隆山大道南北双向
- 二、逆行抓拍1处：
 - 1.307国道315KM+200M长岗村铁道口处
- 三、违停抓拍
 - 1.建设南路黄色网格线禁停区域
- 四、电子警察抓拍2处(对各类交通违法行为进行抓拍)
 - 1.长岗村口
 - 2.井陘县长途汽车站门口
- 五、限行抓拍：
 - 1.县城所有电子监控对限号实施抓拍
 - 2.县城所有电子监控对大型载货汽车实施限行抓拍

无极县

- 1.千山路与科技街十字路口四个方向
 - 抓拍行为：闯红灯、压线、逆行
- 2.千山路与产业大道路口北向南方向
 - 抓拍行为：闯红灯、压线、逆行
- 3.正港线甄村路口东、西两个方向
 - 抓拍行为：闯红灯、压线、逆行
- 4.正港线北苏村北口
 - 测速抓拍，限速60公里
- 5.定魏线张段固镇政府路口东侧100米
 - 违停抓拍
- 6.花园路与智慧街、中昌路与人和街、中昌路与西环、北环与人和街
 - 限行抓拍

平山县

为提高平山县主城区道路通行能力，平山交警大队在平山县柏坡东、西路全线；冶河东、西路全线；明珠街全线；康乐街全线；富明北街全线；平光南、北大街全线；东川街全线；县标北街全线；蒲胜大街全线增设电子警察对违反禁止标志指示的交通违法进行抓拍。

想参加“脑力世界杯” 可到银行网点报名了

本报讯(记者李春炜)如果你觉得自己孩子脑力超群，现在起可以到银行网点报名参加“脑力世界杯”比赛了。11月20日，天安人寿河北分公司与新启点文化传播有限公司共同举办的“国学普惠，爱满天安”系列活动宣布启动，18岁以下的儿童、青少年可以到农行、建行、工行、中行、邮政邮储的网点报名参加“脑力世界杯”河北赛区海选。

据介绍，“脑力世界杯”河北赛区的活动由天安人寿河北分公司冠名，新启点文化传播有限公司承办，接受报名的时间是从2017年11月15日至2018年3月31日，报名者通过海选后，可以参加由承办方推出的超脑记忆力、中国古诗词及汉字文化专业培训等课程，最终决赛后，胜出的选手将代表河北参加全国比赛。



一辆轿车 忽然失控

11月22日下午5时许，省会广安大街谈北路永辉超市门前，发生一起汽车事故。

据现场群众介绍，一深灰色别克轿车突然失控，在超市门口快速撞飞两辆电动车后，又连撞路边三辆轿车。事故中导致三名行人受伤。引发事故的别克轿车司机被发现趴在方向盘上昏迷不醒，被围观群众击碎侧窗玻璃救出后，与事故伤者一起送医急救。目前，事故已移交长安事故中队处置。

记者 田明摄影报道